Priorytety wydatkowania rezerwy KFS  w roku 2024
zdefiniowane przez Radę Rynku Pracy 


A. Wsparcie kształcenia ustawicznego pracowników Centrów Integracji Społecznej,
Klubów Integracji Społecznej, Warsztatów Terapii Zajęciowej, Zakładów  Aktywności Zawodowej, członków lub pracowników spółdzielni socjalnych oraz pracowników zatrudnionych w podmiotach posiadających status przedsiębiorstwa społecznego wskazanych na liście/rejestrze przedsiębiorstw społecznych prowadzonym przez MRiPS;
(lista pod adresem https://rjps.mpips.gov.pl/RJPS/RU/start.do?id_menu=59)

Wnioskodawca powinien wykazać we wniosku, w jaki sposób kształcenie ustawiczne zmierzające do podniesienia kompetencji osób objętych kształceniem związane jest z ich zadaniami realizowanymi 
w CIS, KIS, WTZ, ZAZ, przedsiębiorstwie społecznym lub spółdzielni socjalnej.

B. Wsparcie kształcenia ustawicznego osób z orzeczonym stopniem niepełnosprawności
Wnioskodawca załącza do wniosku oświadczenie o posiadaniu orzeczenia o niepełnosprawności przez osobę, która ma zostać objęta kształceniem ustawicznym. W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności.

[bookmark: _Hlk124839602]C. Wsparcie kształcenia ustawicznego osób, które mogą udokumentować wykonywanie przez co najmniej 15 lat prac w szczególnych warunkach lub o szczególnym charakterze, 
a którym nie przysługuje prawo do emerytury pomostowej;

Priorytet ten powinien objąć osoby pracujące w warunkach niszczących zdrowie 
a w szczególności osoby, które nie mają prawa do emerytury pomostowej. 
Wykaz prac w szczególnych warunkach stanowi załącznik nr 1 a prac o szczególnym charakterze – załącznik nr 2 do ustawy z dnia 19 grudnia 2008 r. o emeryturach pomostowych (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r.  poz. 164).

D. Wsparcie kształcenia ustawicznego w obszarach/branżach kluczowych dla rozwoju powiatu/województwa wskazanych w dokumentach strategicznych/planach rozwoju;

Przy ocenie wniosków uwzględnia się kluczowe branże dla rozwoju województwa łódzkiego określone w Regionalnej Strategii Innowacji dla Województwa Łódzkiego – „LORIS 2030”:
· Przemysł włókienniczy i przemysł odzieżowy;
· Produkcja materiałów budowlanych, w tym ceramika, chemia budowlana, stolarka budowlana;
· Produkcja artykułów gospodarstwa domowego;
· SSC, BPO/ITO, R&D (Shared Business Centers, Business Process Outsourcing Centers/Information Technology Outsourcing Centers, Research & Development Centers) – Centrum Usług Wspólnych, outsourcing procesów biznesowych, centrum usług badawczo – rozwojowych;
Warunkiem dostępu do niniejszego priorytetu jest posiadanie jako przeważającej (według stanu na dzień 1 stycznia 2024 roku) odpowiedniego kodu PKD oraz zawarte we wniosku o dofinasowanie wiarygodne uzasadnienie konieczności nabycia nowych umiejętności.
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